
XXIV. évfolyam 4. szám Ára:
2025. április 200 Ft

T e S z e d d !T e S z e d d !

H Ú S V É T R AH Ú S V É T R A
H A N G O L Ó D V AH A N G O L Ó D V A

BeszámolóBeszámoló
a 7. oldalon.a 7. oldalon.



2 KÖZÜGYEK 2025. április

A polgármester tollából
Ismét eljött a tavasz, ilyenkor telik élettel
meg a januárban elkezdõdött új év. A ta-
vasz legfontosabb ünnepe a húsvét, amely a
természet újraéledését is jelenti. Kizöldül
körülöttünk a világ. A növények hajtásaik-
kal, az élõlények utódaikkal biztosítják a
körforgást, amely maga a jövõ is. Be kell
látnunk, hogy a lelkünk is követi ezt a moz-
gás. A tavasz, a jó idõ, a napsütés kihúz ben-
nünket a hideg, sötét bezárkózott világunk-
ból, amelyet a tél épített körénk. Ez a válto-
zás megtölt bennünket reménnyel, tervek
születnek bennünk, amelyek megvalósítá-
sához elég erõt is érzünk. Ez az élet kerék-
vágása, amelyben legtöbbször akaratlanul
is haladunk. Igen, most az önkormányzati
munka számára is új lelki lendületet ad
mindez. Hisszük, hogy a tavasz a tõlünk né-
ha független történések kimenetelét is po-
zitívan befolyásolja és azok támogatják
erõfeszítéseinket. Rajtunk nem múlik.
Mint minden hónap, ez is bõvelkedett fel-
adatokban, megoldandó problémákban. A
jelen mellett mindig nagyon fontos a jövõ,
amely építésén is folyamatosan dolgozunk.
A 2025. január 1-jétõl mûködõ Simontor-
nyai Közös Önkormányzati Hivatal (Si-
montornya, Belecska, Kisszékely, Nagyszé-
kely) munkájával kapcsolatban több törté-
nés is volt a hónapban. Talán a leglényege-
sebb változás, hogy május 1-jétõl betöltésre
kerül az aljegyzõi állás. Kaposvár mellõl ér-
kezõ tapasztalt, jegyzõként, aljegyzõként
már évtizedek óta dolgozó kolléganõnek
szolgálati lakást is biztosítanunk kell. A kö-
zös hivatal egyik elsõ közös cselekvését je-
lenti, hogy a Versenyképes Járások támo-
gatási keretre együttes pályázatot adtunk
be. Ennek keretében a közös hivatal inf-
rastrukturális fejlesztése érdekében lecse-
rélnénk a számítógépeket (operációs rend-
szer változása miatt szükséges), mindegyik
hivatalba vásárolnánk egy-egy nyomtatót,
illetve a települések közötti rendszeres
közlekedés biztosítása érdekében vásárol-
nánk egy elektromos autót. A települése-
ken építési beruházások is megvalósulná-
nak. Simontornyán 50, Belecskán 6, Nagy-
székelyben 14 millió forint költséggel épü-
letfelújításokat terveztünk, elsõsorban az
iratok tárolásának feltételeit szeretnénk
megteremteni, javítani. Simontornya van
ezen a területen a legrosszabb helyzetben.
A hivatal udvarában található épület gyalá-
zatos mûszaki és esztétikai állapotban van.
Ehhez a feladathoz kapcsolódóan 3 millió
forintért polcrendszer vásárlást is beter-
veztünk. Kisszékelyben 13 millió forint ér-
tékben parkolóépítésre kerülne sor, amely
a hivatal mellett teremtené meg a várako-
zás rendezett feltételeit. A településekre
kamerarendszer kiépítését/bõvítését is ter-
veztünk. Az összesen 123 millió forint fej-
lesztési támogatást nyújtottunk be. A járási
keret 250 millió forint, amelyre vélhetõen
sokszoros igény érkezett be. A támogatás
elbírálása három szinten történik. A kor-

mányhivatal és vármegyei önkormányzat
vizsgálata után, a járási fejlesztési tanács
(amely a közös önkormányzati hivatalok
székhely önkormányzatainak és önálló hi-
vatalt vezetõ települések polgármesterei-
bõl áll) támogatása (2/3-os szükséges) az
Önkormányzati és Területfejlesztési Mi-
nisztériumhoz került fel döntésre.
A Mátyás király utcában folynak a meglévõ
(üzletsor elõtti) parkolók felújításának elõ-
készületei. A szükséges tervek elkészültek.
A kivitelezõvel megkezdtük a mûszaki tar-
talom pontosítását, a munka pontos beára-
zását. Remélhetõleg a közeljövõben meg-
valósulhat a rossz mûszaki állapotú burko-
latok cseréje, a kapcsolódó zöldterületek
rendezése. A beruházás révén tovább szé-
pülhet a városközpont.
A Malom és Hunyadi utcák teljes burkolat
felújítása közbeszerzési eljárás felhívása
megjelent. Rövid határidõt adtunk (15
nap), amelynek elméleti határideje április
22-én zárul. Már látjuk, hogy nagy az ér-
deklõdés a két beruházás kapcsán és a nagy
útépítõ cégek is dolgoznak az ajánlataik
elõkészítésén. Folyamatosan érkeznek a
pontosító kérdések, amelyeket a közbe-
szerzési szakértõ koordinálásával a tervezõ
és a mûszaki ellenõr bevonásával válaszo-
lunk meg. A beszerzést feltételesen írtuk
ki, mivel az állami építési beruházások
rendjérõl szóló 2023. évi LXIX. tv. a beru-
házót (jelen esetben bennünket) az Építési
és Közlekedési Minisztérium (ÉKM) meg-
keresésére kötelez. Levélben fordultam a
minisztériumhoz, hogy a beruházások be-
csült költségei (65 és 185 millió) alapján ad-
janak mentességet a tervellenõr és költség-
szakértõ bevonására vonatkozó kötelezés-
re, de egyúttal az útfelújítások költségve-
tését is felterjesztettük. Az ÉKM-nek 45
nap áll a rendelkezésére, hogy a kérelmün-
ket elbírálja. Ha a minisztérium nem gördít
akadályokat a beruházás elé, illetve
amennyiben a nem nyertes résztvevõk a
jogorvoslati szakaszban nem támadják meg
a döntést, akkor a nyár elején megkezdõd-
hetnek a beruházások.
A polgármesteri hivatal energetikai kor-
szerûsítésének elõkészítésén is folyamato-
san dolgozunk. Az egyik legbonyolultabb
pályázatunkat jelenti, amely haladását nem
segíti az sem, hogy meglátásom szerint a
projektet nem sikerült rendesen összefog-
ni. Rehabilitációs és mûemlékes mérnökö-
ket is be kellett vonni, a már meglévõ gé-
pész-, építész- és energetikus szakértõk
mellé. A védett épülethez kapcsolódó mû-
szaki tartalom pontosításai miatt többször
egyeztetnünk kellett az irányító hatóság-
gal. Úgy tûnik, hogy a tervezõi munka a kö-
zeljövõben befejezõdhet. Az épület védel-
mének figyelembevételével megvalósul az
épület részleges akadálymentesítése, ter-
mészetesen az energetikai elõírások betar-
tása mellett. A tervek véglegesülése után a
mûszaki tartalom módosítására vonatkozó

kérelmünket engedélyeztetésre az irányító
hatósághoz terjesztjük fel. Ezzel párhuza-
mosan elindítanánk a feltételes közbeszer-
zési eljárást. Ebben az évben a projektet be
kellene fejeznünk.
Április 15-én megbeszélést folytattunk a
belügyminisztérium kollégáival, amely a
közfoglalkoztatás és a Gazdaságélénkítõ
Program (GÉP) keretében megvalósult
komposztáló telep volt a központi témája.
A program záró beszámolója a belügymi-
nisztériumban, amely elfogadását követõ-
en indul el a 3 éves foglalkoztatási (2 fõ) és
5 éves fenntartási kötelezettségünk. Fon-
tos feladatunkat jelenti a telep költség-
hatékony üzemelésének megszervezése. A
közeljövõben a GÉP-es projektek részére
egy pályázati támogatás kerül kiírásra.
Amennyiben a pályázati feltételrendszert
(elõírt indikátorokat) teljesíthetõnek lát-
juk, úgy a kb. 15-20 milliós támogatás lehe-
tõségével élni szeretnénk. Fontos feladat-
nak gondolom a komposztanyag mielõbbi
laboratóriumi vizsgálatát, források rendel-
kezésre állása esetén a termék (komposzt)
minõsítés végrehajtását. Ez az alapja az ér-
tékesítésnek, a bevételek növelésének.
Turisztikai projektünk kapcsán is lassan a
kivitelezés záró fázisába kerülünk. Kése-
delmet jelent a várhatóan április végén le-
szállításra kerülõ légtechnikai berendezés
telepítése, amely okán a mûszaki átadás
vélhetõen csak májusban kezdõdhet meg.
Jelenleg folyamatban van az épület végsõ
színének kiválasztása. A festést követõen
kerülhet sor az elektromos berendezések
(szerelvények) felszerelésére, a belsõ tér-
ben használt informatikai rendszerek hard-
ver elemeinek telepítésére. A parkolót a
várnap során mindenképpen szeretném
megnyitni, esetlegesen elképzelhetõnek lá-
tom a fogadótér várnapon történõ bemuta-
tását is. A projekthez kapcsolódóan fontos
feladatot jelent a fogadóépület alatt talál-
ható hírközlési kábel kiváltása. Az ügyben
már a beruházás elõkészítésekor megkezd-
tük az együttmûködést az érintett szolgál-
tatóval. Keressük a mûszaki megoldást és
próbáljuk a költségeket minimalizálni. Idõ-
közben egy ügyvédet is bevontunk a fel-
adatba. Több személyes és helyszíni egyez-
tetés után, április 17-én a helyszínen végle-
gesítettük az épületet elkerülõ nyomvona-
lat, illetve elõzetesen megállapodtunk a
költségek elosztásában.
A Malom utca 110. szám elõtti közterületet
érintõ vis maiornak nyilvánított pincebe-
szakadás kapcsán 2023-ban támogatást
nyertünk a Belügyminisztériumból. A
2024. évben kivitelezett és a költségvetés-
bõl kifizetett helyreállítás utóellenõrzésére
került sor április 9-én. Az ellenõrzés rend-
ben találta a 6 063 600 forintból megvaló-
sult helyreállítást. Az 5 457 240 forint ösz-
szegû támogatást az önkormányzat meg-
kapta.
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Simontornya kezdetektõl fogva résztvevõ-
je a TeSzedd! országos hulladékszedési
mozgalomnak. 2020 óta ennek elõkészíté-
sét önkormányzati keretek között végez-
zük. Mindig volt munka bõven, és látjuk,
hogy sajnos még nagyon sok feladat van.
Jelentõs mennyiségû hulladék található
még mindig bizonyos illegális lerakókban.
A tavalyi évhez hasonlóan az iskoláink is
csatlakoztak a helyi akcióhoz. A fõ napot
az idén április 12-ére hirdettük meg. Szo-
kás szerint 20-25 fõ részvételével jelentõs
mennyiségû hulladékot szedtünk össze a
temetõ leendõ bõvítési területe és a kom-
posztáló telep mögötti, volt bõrgyári terü-
leteken. Simontornya köszöni az akcióban
résztvevõk munkáját! A legtöbbet azzal te-
hetjük a környezetünkért, ha vigyázunk rá.
Semmilyen hulladéknak nincs helye az ár-
kokban, a gödrökben, a közterületeken.
Mindenre van környezetet kímélõ alterna-
tíva. A településünk rendezettségéért ma-
gunk tudunk tenni a legtöbbet.
Van egy probléma, amelyek hatásaival
évek óta szembesülünk. Sokat dolgozunk
ezek megoldásában, kezelésében, de ezek
kevésbé ismertek és persze nem látványo-
sak. Magáról a problémáról sem nagyon
beszéltünk eddig nyilvánosan. Nyilván a
kérdés kényes, kellõ körültekintéssel kell
kezelni. Mindannyian tapasztaljuk, hogy
folyamatosan jelennek meg olyan szemé-
lyek, családok (általában sok gyerekesek),
amelyek vélhetõen valamelyik másik tele-
pülésrõl, esetleg már hatósági figyelem
elõl menekülnek. Sokszor érzékeljük,
hogy viselkedésük problémákat okoz a te-
lepülésen. Nagyon látványosak és rendkí-
vül károsak az oktatási intézményekben
okozott problémák. A szocializációs sza-
kadék köztük és a helyi normál életet élõk
között néha veszélyes szintû. Azt is látjuk,
hogy a betelepülések mögött gyakran meg-
jelennek helyi személyek, azt a látszatot
keltve, hogy a telepesek nem spontán mó-
don jönnek Simontornyára. Látunk egy
olyan ingatlantulajdonló gyakorlatot
(ténylegesen vagy rejtett szerzõdésekkel),
amely során a „tulajdonos” bérbe adja a
megszerzett ingatlanjait. Eközben csak az
anyagi haszonszerzés szempontja domi-
nál, semmilyen más, közösségi szemponto-
kat nem vesznek figyelembe. Ezt az állapo-
tot én tarthatatlannak tartom. Nem túl
nagy a mozgásterünk, de lépéseket kell
tennünk.

Torma József

50 ÉVES A VÁRMÚZEUM
Az Országos Széchényi Könyvtárban ösz-
szegyûjtött középkori leveleket is õriznek,
illetve azokat latinból magyarra fordítva is
hozzáférhetõvé tették. Ebben a gyûjte-
ményben található egy 480 éve, 1545-ben
keltezett levél, melyet Eperjesen írt Gyalui
Thorda Zsigmond Philipp Melanctonnak.
Ebben a személyes hangvételû írásban
Simontornyáról is olvashatunk. Gyalui
Thorda Zsigmond saját korában Euró-
pa-szerte elismert humanista, a Magyar
Királyság gazdasági irányításának egyik
kulcsembere, valamint jelentõs hírszer-
zõ-diplomatája is volt. Születésének pon-
tos dátuma nem ismert, valószínûleg az
1510-es évek végén vagy az 1520-as évek
elején látta meg a napvilágot. Gyalu mezõ-
város egykori bírójának tanúvallomása
szerint már korán Magyarországra ment
tanulni. Majd beiratkozott a krakkói egye-
temre, késõbb a wittenbergi egyetemen
folytatta tanulmányait, ahol 1544. január
31-én magisteri fokozatot is szerzett. Itt ta-
nított Philipp Melancton, akivel Thorda
barátságot is kötött, és valószínûleg az õ
szellemi körében kötelezõdött el a refor-
máció eszméi mellett. Melanchton a ké-
sõbbiekben is támogatta tanítványát. Ba-
rátságukról éveken át tartó levelezésük ta-
núskodik.
Az említett levélben a mélyen tisztelt ta-
nárhoz intézett udvarias szavakat a Ma-
gyarország helyzetéért való aggódás követi
a következõ módon:
„A törökök napról napra jobban elõretörnek
és kiterjesztik birodalmuk határait. Ami a
jámbor lelkeket leginkább megindítja, az az,
hogy úgy tûnik, mintha Krisztus vallása
meghátrálna Mahomet elõtt, s ettõl a gondo-
lattól megbolondulva sokan megtagadják a
hitüket és körülmetélkednek. Sokszor látunk
keresztény vértõl ázni magyar mezõket. Bár a
magyar király elküldte békekötés végett
követeit Konstantinápolyba a törökök csá-
szárához, az ellenség mégis tûzzel és vassal
pusztítja a vidéket, amelyet azelõtt még soha
nem igáztak le.”
A következõ bekezdésben a volt tanítvány
részletes tájékoztatást ad a törökök terü-
letszerzésérõl:
„Most november hónapban vesztettük el So-
mogyban Dombót, Döbrõközt, Simontor-

nyát, Tamásit, Ozorát, bár jól megerõsített
várak voltak. Simontornyán háromszáz régi,
tanult vitéz õrizte a várat, akiket a török na-
ponta zaklatott, hogy adják fel az erõdít-
ményt, s uralkodójuk szavával ígérték, hogy
lehetõséget adnak arra, hogy minden mar-
hájukkal, cselédükkel szabadon eltávozhat-
nak, ahová csak akarnak. A kapitány, amint
látta, hogy a várat tovább már nem lehet-
séges tartani, övéit buzdítva nagy beszédet
tartott vitézeinek, s felhozta az ellenség szá-
mos hitszegését. Elmondta, hogy a keresz-
tény hit azt követeli, hogy álljanak helyt és
haljanak becsületes halált Krisztus di-
csõségéért, és nem azt, hogy a várat feladva
vagy örök gyalázatban éljenek, vagy pedig
esztelen barmok módjára kaszaboltassanak
le. Mihelyt látta, hogy vitézei eléggé megerõ-
sítették szívüket, néhányukat visszatartván
magánál, kibocsátotta õket a várból, re-
mélve, hogy szétszórják a török tábort, vagy
legalább váratlan félelemkeltéssel megzavar-
ják az ellenséget, s felszabadítják a várat az
ostromtól. A vitézek bátran küzdöttek addig,
míg kifáradva az ellenség folytonos öldök-
lésétõl és a köréjük özönlõ sokaságtól mind
egy szálig lekaszaboltattak. Ebben a gyõze-
lemben elbizakodva a törökök késedelem
nélkül a várra támadtak. A kapitány re-
ményét vesztve kinyittatta a kapukat, és
olyan rohammal tört elõ, hogy ahol csak
megfordult, az ellenség úgy kerülte, mint a
villámot, s így a szembenállókat levágva, a
törökök derékhadát áttörte, és sértetlenül tá-
vozott.”
A simontornyai vár az országhatártól
messze esett, így az a századok során csak a
benne lakó urak tekintélyét hirdette, nem
szolgált hadi események színteréül. Nem
volt igazán megrakva katonasággal, ilyen
módon a jól felszerelt hódító török sereg
könnyen bevette azt, majd szandzsáksági
székhellyé tette. Átépítés nem történt a
közel 150 éves fennhatóságuk idején, de
jócskán lelakták a várat. A Bádeni Lajos
által vezetett hadjárat során, 1686 õszén
szabadult fel a vár a török alól.
Ezt a korszakot igyekszenek minden évben
feleleveníteni a hagyományõrzõ csapatok
a török-magyar összecsapással, a várost-
rom megjelenítésével a Várnapon.

MI-né

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL:
Papp Józsefné, Cseh László, Jencski Józsefné, Török Lajosné,

Tórizs Pál, Szebényi Tünde, Horváth József, Ihász Noé,
Varga László, Géringer György

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha
mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az
Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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Kórustalálkozó Szekszárdon
2025. április 12-én a Krammer Ferenc Kó-
russal Szekszárdon voltunk a Tolna várme-
gyei kórustalálkozón, melyet a közelmúlt-
ban elhunyt Kempelen Tünde karnagy em-
lékére rendeztek. A köszöntõben Gonda
Mária, a Babits Mihály Kulturális Központ
ügyvezetõ igazgatója elmondta: Kempelen
Tünde 1977-ben alapította meg a Solymári
Zenei Heteket, amely 1986-tól Bárdos La-
jos Zenei Hetek néven, országos és nemzet-
közi kórusfórum-fesztiválsorozatként mû-
ködött tovább. Az országos rendezvény
megszûnésével a Babits Mihály Kulturális
Központ a hagyományt tovább folytatja és a
Tolna Vármegyei Kórustalálkozón a kórus-
élet évente ismétlõdõ eseményén a megyei
kórusok számára bemutatkozási és találko-
zási lehetõséget biztosít.

A kórustalálkozó nem verseny jellegû, inkább ünnepe azoknak az együtteseknek, melyek szívesen mûvelik az éneklést és azé a hallga-
tóságé, akik ezt érdeklõdéssel befogadják. A Krammer Ferenc Kórus korábban rendszeres fellépõje volt az évenként megtartott kó-
rustalálkozónak, az utóbbi egy-két évben a nem megfelelõ idõpont miatt nem tudtunk megjelenni. Koller Tamás, Szekszárd Megyei
Jogú Város Önkormányzata Kulturális, Turisztikai és Városmarketing Bizottságának elnöke megnyitotta a találkozót, ezt követõen
12 kórus mutatta be mûsorát.
Közremûködtek: Ad Libitum Kamarakórus (Tolna), Bátaszéki Pedagógus Kórus,, Boróka Ének- és Néptánc Együttes (Fadd),
Bölcskei Nõikar, Dunaföldvári Annamatia Nõi Kar, Gagliarda Kamarakórus (Szekszárd), Kajdacsi Fõnix Református Kórus,
Krammer Ferenc Kórus (Simontornya), Liszt Ferenc Pedagógus Kórus (Szekszárd), Nagydorogi Magnificat Katolikus Kórus, Szek-
szárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes, Szekszárdi Madrigálkórus.
Zárásként Bárdos Lajos: Tábortûznél címû mûvét énekelték közösen a jelenlévõ kórusok.

MI-né

KÖNYVBEMUTATÓ
Anton Carl Fischer:

A SZKÍTA- SZARMATA NEVEK ÉS SZAVAK
MAGYARÁZATA A MAGYAR NYELVBÕL

Helyszín: Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár,
Simontornya, Petõfi u. 67.

Idõpont: 2025. május 12., 17.00 óra

Vendégeink:
Patrubány Miklós,

a Magyarok Világszövetségének elnöke
Vajta Dénes fordító

A helyszínen vásárlási lehetõséget biztosítunk!
További információ: Sárossy Zoltán,

a Magyarok Világszövetségének Tolna megyei elnöke, telefon:06 (70) 658 3310
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Internet Fiesta – Lehetõség mindenkinek 2025
Intézményünk a kezdetek óta – több mint két évtizede csatlakozik
minden évben az Internet Fiesta országos programsorozathoz.

„Az internet mint az információ, a kommu-
nikáció és az emberi kapcsolatok nélkülözhe-
tetlen forrása, a mindennapokban kézzelfog-
ható módon kínálja a lehetõségek tárházát –
az egyének és közösségek számára egyaránt.
Társadalmi hasznossága az oktatástól a
kapcsolattartásig inspirációs környezetet je-
lent, míg a gazdasági növekedésben katalizá-
tor szerepet tölt be.
Mindazon – egyébként jogos – aggodalmak
ugyanakkor, amelyek a hozzáférés szabadsá-
ga, az információk hitelessége kapcsán a tár-
sadalmi diskurzusban rendre felmerülnek,
felértékelik a könyvtárak szerepét: a könyvtá-
rak az egyenlõ esélyû hozzáférés elvének szem
elõtt tartásával olyan lehetõségeket tudnak
mindenki számára – s egyben költséghaté-
kony módon – biztosítani, melyre egyébként

sokaknak nem lenne módja. Fontos továbbá a hitelesség kérdése: a
könyvtárak és a könyvtárosok, információs szakemberekként, mind-
azokkal a kompetenciákkal rendelkeznek, amelyek a források között
való eligazodásban, az információk értékelésében sokak számára
nélkülözhetetlen, gyakorlati segítséget jelentenek.”
(Forrás: https://fiesta.ikszkonyvtarak.hu)
Simontornyán az Internet Fiesta 2025 – lehetõség mindenkinek
programsorozat keretében március 25-én rendhagyó módon a
Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium aulájában került
sor. A rendezvénysorozat altémái közül a környezetvédelem és
ökológia témában Körtés Kinga, Simontornya öko-lánya tartott
izgalmas, a gyerekek számára számos új információt tartalmazó
elõadást Köszöni a Föld! címmel.
Ha csak annyit sikerült elérnünk, hogy egy-egy mûanyag zacskó-
val több kerül a megfelelõ gyûjtõedénybe, az elõadás már elérte a
célját. Ha a gyerekek a hallottak alapján utána néznek környezet-
védelmi, hulladékgazdálkodási oldalaknak és az információkat
beépítik a mindennapjaikba, akkor van remény a jövõ számára.
Köszönjük Kinga!

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ

A magyar költészet napja
A magyar költészet napját Magyarországon1964 óta április 11-én, József Attila születésnapján ünnepeljük. Ebbõl az alkalomból min-
den évben irodalmi elõadóestekkel, könyvbemutatókkal, találkozókkal és versenyekkel tisztelegnek országszerte a magyar líra elõtt.

József Attila születésének 120. évfordulója
mellett egy másik író–költõ évfordulóját is
ezen a napon ünnepeljük. Márai Sándor
1900. április 11-én született. Ebben az év-
ben Márai prózáján keresztül emlékezünk
meg az általa tisztelt írókról, költõkrõl.
Dr. Szabó Imre irodalmár szerint: „Aki egy-
szer megízleli a magyar költészet szépségét az
minden bizonnyal azon keresztül látja a vilá-
got. A következõ lépés, hogy nemcsak látja,
hanem másokkal is láttatja.”
Idén a magyar költészet napján Trill Zsolt
Kossuth-díjas színmûvész, Szakál Tamás és
Petz Bálint zenész látogatott el Simontor-
nyára a „Mit akar egy író?” címû zenés em-
lékmûsorral, melyet Mohácsi Szilvia szer-
kesztett és a LANTART Produkció hozott
el hozzánk.

Vácziné Horváth Anikó
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Pillich Ferencre emlékezve
Simontornya tudósgyógyszerésze, ifj. Pillich Ferenc 1876. április 2-án született, az õ emlékére ké-
szült a patika falán található kerámia dombormû. Naponta elhaladunk elõtte, megszoktuk a lát-
ványt, esztétikai örömöt is jelent sokaknak, talán azt is többen tudják, hogy Pillich Ferenchez köthe-
tõ, hogy mit ábrázol, azt már kevesen ismerik.
A kép a tudós ember két énjének találkozását szemlélteti. A gyógyszerészre utal Hügieia megfor-
mált lányalakja, aki mintha egy ókori jelenetbõl érkezett volna, tõle balra ugyanabból a korból való
óriási váza látható, alatta a gyógyszerészetet jelképezõ kehely, amin az orvoslás szent állata, a kígyó
tekereg. Hügieia az egészség görög védnöke, Aszklépiosz lánya. Ókori ábrázolásokon: szobrokon,
sírdombormûveken, véseteken szép fiatal lánynak látjuk, aki kezében kígyót tart, ami olykor a vállá-
ra is tekeredik, s egy csészébõl itatja. A kígyó, vedlése miatt, a megújuló életerõ szimbóluma, a csé-
szébõl ivó kígyó a gyógyszerészet emblémája, az egészségügyi tisztaságot pedig Hügieiáról nevezik
higiénének. A gyógyszerész Pillich Ferencnek azonban volt egy másik szenvedélye: tudományos igé-
nyességgel, módszeresen, bogarakat, növényeket gyûjtött, osztályozott. Mint entomológus, Simon-
tornyát rovartanilag az egyik legjobban kutatott várossá tette. Ezt eleveníti meg a tábla jobb oldalán
rajzó lepkék sokasága. Simontornya tudományos munkát folytató emberei közül Pillich Ferenc volt
az, aki szorgalma révén szakterületén belül a legnagyobb hírnevet kapott. Ország-, sõt világszerte is-
mertté tette választott lakhelyét, Simontornyát. Az emlékmûvet Garányiné Staindl Katalin készítet-
te, akinek egy másik alkotása, a „Simontornyai menyegzõ”, a Városházán a házasságkötõ terem falát
díszíti.

MI-né

Helytörténeti kiadványok

A Simontornya Múltjáért Alapítvány és a Simontornyai Vár kö-
zös gondozásában forgalmazzuk a helytörténeti kiadványokat.
A tanulmányok közül több jelenleg is megvásárolható, de né-
hány már elfogyott. Mivel a nyomtatási költségek jelentõs mér-
tékben megemelkedtek, nem tudjuk mindegyiket pótolni. Elõ-
rendeléssel szeretnénk felmérni, mely kiadványokra tartanak
igényt.

Ezért, kérjük, hogy aki a következõ könyvekbõl szeretne vásá-
rolni, a várban jelezze!

Telefon: 74/486-354, e-mail: simontornyai.var@gmail.com

Tóthné Unghy Ilona: Simontornya képes krónikája 3 kötet

Tóthné Unghy Ilona: Tablók könyve I.

Tóthné Unghy Ilona: Volt egyszer egy BSZV

Kiss Margit–Tóthné Unghy Ilona: Volt egyszer egy bõrgyár

Dr. Kiss István: Simontornya krónikája
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TeSzedd!

Simontornya Város Önkormányzata is
csatlakozott az önkéntes szemétszedési ak-
cióhoz. Április 12-én egy maroknyi csapat-
tal elindult, hogy megtisztítsa lakókörnye-
zetünket.

Ezt megelõzõ héten a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium, a Pillich Ferenc Szakiskola tanulói is önkéntesen járták a város ut-
cáit és összeszedték a szemetet. Köszönet minden résztvevõnek!

G.H.H.
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HAPPY-hét a Városi Étterem és Konyhán
Idén március 17. és 21. között zajlott
az ország egyik legnagyobb isko-
lai–óvodai egészségvédõ kampánya,
az immáron 15. alkalommal megren-
dezett HAPPY-hét, mely minden év-
ben a víz világnapja (március 22.) kör-
nyékén kerül meghirdetésre.
A Nemzeti Népegészségügyi és
Gyógyszerészeti Központ egy egész
témahetet szervezett a program köré,
amely a gyermekek helyes folya-
dékbeviteli szokásainak kialakítását
célozza meg.
Bár nem vagyunk oktatási intézmény,
mi is csatlakoztunk a programhoz. Is-
meretterjesztõ plakátok kerültek ki az
ebédlõ folyosójára, melybõl sok érde-
kes és hasznos információt tudhatnak
meg a gyermekek (és felnõttek is) a fo-
lyadékfogyasztással kapcsolatban.
Egyik napon minden elsõ osztályos
gyermek poháralátétet kapott aján-
dékba az ebédnél, amit haza is vihet-
tek, a plakátokat pedig lelkesen olvas-
ták az ebéd elfogyasztása után az ép-
pen olvasni tanuló diákok. Nagy volt
az öröm! Akadtak olyan gyermekek is,
akiket megihletett a program és szép
rajzokat készítettek nekem, amiket
ezúton is köszönök.
Március 20-án, pénteken, pontban dé-
li 12 órakor egy rekordkísérlet zajlott
az országban, a magyar vízivás rekord-

ja. Ha hivatalosan nem is, de
jelképesen mi is csatlakoz-
tunk a rekordkísérlethez az
ebédlõben az elsõ osztályo-
sokkal. Két osztály emelte
magasba vizes poharát, majd
kortyolt bele, egyszerre.
Mi pedig – konyhai dolgozók
– kék pólót öltöttünk ezen a
napon a víz világnapja alkal-
mából.

Géringer Noémi
intézményvezetõ,

Városi Étterem és Konyha
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GÁLAMÛSOR A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA ALKALMÁBÓL

József Attila születésének 120. évfordulóján iskolánkban ismét csokorba gyûjtöttük a tanév legkiemelkedõbb mûvészeti produkcióit, s
a szavalóversenyeken, ünnepségeken egy szûkebb közönség számára elõadott verseket, dalokat, táncokat most az iskola tanulói is lát-
hatták. Ismét lenyûgözõ elõadások tanúi lehettünk, sokszínû, a gyerekek egyéniségét tükrözõ szavalatokat, megzenésített verseket, ze-
nés-táncos mûsort, mesejelenetet láthattunk, hallhattunk. Elhangzottak közismert mûvek József Attila Mamájától Babits Jónás imá-
ján keresztül jónéhány Petõfi-versig, utóbbi esetében megidéztük a szerelmes, a forradalmár és a játékos-humoros költõt is. A mûsor
végén Vörösmarty Mihály tiszteletére, aki idén 225 éve született és 170 éve hunyt el, az összes szereplõ és nézõ közösen szavalta el a
Szózatot. Köszönettel tartozunk minden résztvevõnek, felkészítõ tanárnak, szülõnek, segítõnek, aki hozzájárult ahhoz, hogy ez a mû-
sor ismét méltó fõhajtás legyen a magyar költészet nagyjai elõtt.

Kovács Jánosné Lengyel Ilona Helga

MESEMONDÓ VERSENY TAMÁSIBAN

A 4. a osztályból Hadi Zsuzsa Rózsa és Zsiros Izabella vett részt a Tamásiban rendezett kistérségi mesemondó versenyen, melyre
egy-egy mondát tanultak meg. Mindketten emléklapot kaptak a részvételért.

Beidekné Bölcsföldi Mária

ISKOLAI HÍREK

4. OSZTÁLYOSOK KOMPLEX TANULMÁNYI VERSENYE
2025. április 14-én rendezték meg Gyönkön 12 csapat részvéte-
lével a 4. osztályos tanulók komplex tanulmányi versenyét. A 4.
a és 4. b osztályosok is egy-egy három fõs csapattal képviselték
iskolánkat ezen a tudáspróbán. Magyar nyelv, matematika és
természetismeret tantárgyhoz kapcsolódó feladatokat oldottak
meg. Ezt követõen az elõzetes feladatként kapott bemutató kö-
vetkezett. Az eredményhirdetés elõtt minden csapat bemutatta
az iskoláját a többi versenyzõnek és kísérõ pedagógusnak.

Eredményeink:

4. b osztály csapata: 2. helyezés (Märcz Kata, Németh Anasztá-
zia, Kiss Ferenc Barnabás)
4. a osztály csapata: 4. helyezés (Horváth Emília, Szálka Zsófia,
Szõke Marcell)

Ácsné Böröcz Brigitta
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IDEGEN NYELVI
SZÉPKIEJTÉSI VERSENY

2025. április 8-án második alkalommal rendeztük meg intézmé-
nyünkben az idegen nyelvi szépkiejtési versenyt, melyen több
mint 40 tanuló vett részt. Angol vagy német nyelven egy önállóan
kiválasztott és otthon begyakorolt szöveg után egy ismeretlen szö-
veget kellett a tanulóknak felolvasni, ügyelve a szavak kiejtésére,
a hangsúlyozásra. Minden tanuló szépen felkészült a megméret-
tetésre, a tanulók egymást is elismerõen hallgatták. A tanulókat a
zsûri korcsoportonként értékelte, kisebb ajándékkal jutalmazta.

Angol nyelv

5-6. évfolyam: I. helyezett Turós Milán, II. helyezett Simoni
Margaretta Mária, III. helyezett Tischler Benedek;
7-8. évfolyam: I. helyezett Szalai Regina, II. helyezett Baki Gréta
és Orsós Fanni Rebeka, III. helyezett Kneisz Benedek;
Gimnázium:
I. helyezett Vinczellér Balázs, II. helyezett Kormosói Ramóna
Ilona, III. helyezett Szemes Bálint.

Német nyelv

5-6. évfolyam: I. helyezett Szabó Fanni Róza, II. helyezett
Vinczellér Dóra, III. helyezett Benyó Dániel;
7-8. évfolyam: I. helyezett Kohl Hanna, II. helyezett Kovács Ta-
más, III. helyezett Neuprandt Kitti Emma;
Gimnázium: I. helyezett Horváth Zalán, II. helyezett Kormosói
Ramóna Ilona és Emperger Flóra, III. helyezett Vinczellér
Balázs.

Menyhártné Szûcs Ildikó

A FÖLD NAPJA INTÉZMÉNYI RAJZPÁLYÁZAT
A Föld napja alkalmából a pincehelyi tagintéz-
mény rajzpályázatot hirdetetett.

Díjazottak:

1-2. osztály: 1. Kelemen Kincsõ 2. o. – Simon-
tornya, 2. Kovács Lujza 1. o. – Simontornya, 3.
Zsolnai Natasa 1. o. – Simontornya. Különdíj:
Dobrocsi Dzsenna Romina 2. o. – Simon-
tornya, Szarkali Cintia 2. o. – Pincehely.
3-4. osztály: 1. Nagy Natália 3. o. – Simontor-
nya, 2. Bakos Anikó Mária 4. o. – Simontornya,
3. Hajek Vivien Helga 4. o. – Simontornya. Kü-
löndíj: Paál Patrícia 4. o. – Simontornya, Né-
meth Anasztázia 4.o. – Simontornya.
5-6. osztály: 1. Nagy Panna 5. o. – Simontor-
nya, 2. Bakonyi Noel 6. o. – Pincehely, 3. Koro-
secz Kincsõ 6. o. – Simontornya. Különdíj: Kiss
Réka Regina 6. o. – Simontornya, Brückner
Csenge 5. o. – Pincehely, Juhász Marcell 6. o. –
Simontornya, Böröcz Zsófia 5. o. – Pálfa.
7-8. osztály: 1. Horváth Alexandra 8. o. – Pin-
cehely, 2. Dudás Réka Flóra 7. o. – Simontor-
nya, 3. Söre Jázmin 8. o. – Pincehely. Különdíj:
Kõhalmi Nikolett 7. o. – Pálfa, Deli László 8. o.
– Pincehely, Kovács Tamás 8. o. – Simontor-
nya.
Gimnázium: 1. Kormosói Ramóna Ilona 9. g,
2. Andrássy Zoltán 10. g, 3. Borbás Hanna 10.
g.

Boros Eszter

SULIKÉZI FESZTIVÁL
Az iskolánkban mûködõ „Kézilabda az iskolában” program kere-
tében, az 1-es korcsoportos tanulók 2025. március 1-jén Siófokon
és 2025. április 13-án Kalocsán szerepeltek a Sulikézi Fesztiválon.
A fesztivál remek hangulatban zajlott. A játékos ügyesség, erõ- és
állóképesség-fejlesztõ kézilabdagyakorlatok mellett mérkõzésjá-
tékokat is játszottak a gyerekek. Mindkét játéknapon jól szerepel-
tek a tanulóink, élvezték a feladatokat és a mérkõzéseket. A 2. já-
téknap végén az MKSZ minden tanulónak Sulikézis ajándékcso-
maggal kedveskedett.
A csapat tagjai: Gulyás Réka, Horváth Hunor, Lukács Máté, Szál-
ka Natasa, Takács Maja, Mikó Noel, Koczkás László.

Varga Szilvia
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Zöldsarok
Kedves Olvasó!
Sokat gondolkoztam, mi legyen e hónap témája, és ilyenkor visszanyúlok
a decemberi cikkemhez, ahol erre az évre minden hónapra megosztottam
egy kihívás tippet. Ezért egy kicsit írnék a Csomagolásmentes Május
megmozdulásról. Ahogy megláttam a címet, mindjárt több gondolat is vé-
gigcikázott az agyamon.
Elõször, most hétvégén volt a szokásos TeSzedd! szemétszedési akció,
ahol már a sok-sok éve megismételt hulladékgyûjtést mindig felülmúlja
egy újabb illegális szemétlerakat felfedezése. Most a pálinkafõzõ utáni
földes utat jártuk be, és katasztrofális a látvány. A mûszerfaltól kezdve
komplett ágyakat találtunk, autógumit tucatjával, de a legszebb a
Hankookból „mentett” gumiminta csík. Hogy ezt az illetékes mi okból hoz-
ta haza, és utána a saját környezetébe kihányta, ép ésszerû magyarázat
nincs. De ez ember már csak ilyen hülye lehet.� És ha már csomagolás-
mentesség: akkor igenis fel kell ismernünk, hogy a hulladékunk nagy ré-
sze sajnos csomagolásból adódik. PET-palackok, nejlonszatyor, mû-
anyag dobozok, zacskók.
Illetve a másik negatívum, ami körülöttünk van, az a sok betegség. Fel
kell ismernünk, hogy nagyon rossz irányba halad az életvitelünk. A fo-
gyasztásunk tömege olyan termékekbõl áll, ami ultra feldolgozott, agyon-
csomagolt, agyonfertõtlenített mû valami. Mert ezt nem hívnám élelmi-
szernek. És igaz, hogy nem romlik meg. Ha most megveszem, akkor
2030-ban is ugyanilyen állaga lesz. Csak elfogyasztása után lehet, három
év múlva az emésztõrendszerem megadja magát. Az egészségünket úgy
támogathatjuk, ha minél természetesebb módon fogyasztjuk el az étkein-
ket, itt értem a beszerzéstõl kezdve az elkészítési módig.
Most pedig jöjjön egy cikk a Hulladékvadász weboldaláról. Csizmadia
Máté írása, kinek van egy blogja is, a zoldpszichologia.blog.hu. Érdemes
ezt is felkeresni.

Öt elmetrükk a csomagolásmentes vásárláshoz
Öt elmetrükk, amivel a Csomagolásmentes május kihívás alapelemeit a hulla-
dék nélküli vásárlás hamarabb elsajátítható, mint gondolnád. S egyben ez a
hulladekvadasz.hu legújabb rovatának, a Zöld Pszichológiának az elsõ cikke.
A csomagolásmentes vásárlás leginkább a tudás, a figyelem és az akaraterõ
próbája. A mûanyagzacskó ugyan nem jár fiziológiás sóvárgással, de a haszná-
lata olyan mélyen beágyazódott a mindennapjainkba, hogy komoly pszichikai
energiát követel, hogy „leszokjunk” róla. Legalábbis kezdetben. Ahogy sikerül
a régi szokásokat új szokásokkal helyettesíteni, már nem fog érdemben na-
gyobb erõfeszítéssel járni, hogy magunkkal vigyük a saját szatyrot vagy, hogy
elõre megtervezzük a nagybevásárlást.

1. Ismerd meg a fogyasztásod!
Minden valamire való viselkedésváltozás alapja a pontos önismeret. Az embe-
rek többségének azonban nem elég, hogy csekély önismerete van, de ami van,
legtöbbször még az is téves. Átlagfeletti vezetõnek, tanárnak, házastársnak,
sportolónak stb. gondoljuk magunkat, nem beszélve a káros szenvedélyeink-
rõl, amelyek mértékét és kockázatait rendre alábecsüljük. Fõleg, ha a saját fo-
gyasztásunkról van szó.
Ahhoz, hogy érdemi és maradandó viselkedésváltozással járjon egy csomago-
lásmentes hónap, célszerû megismernünk, hogy hol tartunk most, és melyek
azok a területek, ahol változtatnunk kell. Sokszor már az is elég, ha az ember
képbe kerül a saját fogyasztási mintáival. Az Egyesült Államokban a mérgezõ-
anyag-kibocsátás kötelezõ leltárba vétele önmagában elég volt ahhoz, hogy
csökkentésre bírja mind a cégeket, mind a magánszemélyeket. Ismerd meg
hát, mit mûvelsz bevásárlás címén hétrõl hétre. Biztos, hogy külön tanácsok
nélkül is látni fogod, hol érdemes kezdeni a változtatást!

2. Töltsd fel az akaraterõd!
Roy F. Baumeister, amerikai szociálpszichológus kutatásai szerint az akaraterõ
véges erõforrás. Reggel felkelünk egy bizonyos mennyiséggel, amit aztán
egésznap fogyasztunk. Minden tevékenységünk, kezdve a munkahelyi megbe-
szélésektõl, a napi feladatokon át egészen a legegyszerûbb döntésekig, folya-
matosan meríti. A napvégén aztán jócskán megcsappant készlettel botorká-
lunk be a szupermarketbe, ahol a csábítás ezernyi formában támad ránk, és mi
ezt alig érzékeljük. Ilyen körülmények között az önuralom is nehezebben megy,
nemhogy olyan plusz dolgokra való figyelés, mint a csomagolásmentesség.
Ahhoz, hogy nagyobb eséllyel tudjuk betartani a kihívást és ne essünk a tudat-
alatti csábítás csapdájába sem, érdemes akkor intézni a bevásárlást, amikor
az akaraterõnk a lehetõ legnagyobb „töltöttségen” áll.
De legalábbis a nagybevásárlásokat. A különbözõ elhatározások egymással
versengenek az akaraterõért, ezért ha valaki egyszerre kezd el diétázni, sportol-
ni és leszokni a dohányzásról majdnem biztos, hogy valamelyiken elbukik. Ha
stresszesen, éhesen, érzelmileg kimerülten megy valaki vásárolni, igencsak

rontja az esélyeit a tudatos vásárlásra. Legyünk ezzel tisztában, és akkor men-
jünk a csatába, amikor felkészültek vagyunk. Persze a legtöbben a napvégén
jutnak el oda, hogy megejtsék a bevásárlást. Ilyenkor legalább „az éhesen nem
megyünk a boltba” szabályt érdemes betartani, hiszen nemcsak, hogy nem
szórjuk tele a kosarat mindenféle felesleges cuccal, de a lassú felszívódású
szénhidrátok egy jó ideig még az akaraterõnket is „visszatöltik”.

3. Kövesd a kis lépések politikáját!
A csomagolásmentesség egy csomagolásban tobzódó társadalomban, még
egy hónapra is rémisztõnek tûnik. Ha tudnánk is mindenre használható alterna-
tívát (nem tudunk), akkor is elfelejtkeznénk egy csomó mindenrõl. Zsúfolt nap-
jainkon meg még alkudoznánk is magunkkal és végül elbuknánk. A nagy és
gyors átalakulások legtöbbször kudarcra vannak ítélve, mert lehetetlennek
érezzük a fenntartásukat. Ennek hátterében az áll, hogy egy alapvetõen új ma-
gatartásforma kezdetben ellentétes az énképünkkel.
Ha rögtön nekiugrunk, nemcsak nehéznek fogjuk érezni, de tudat alatt is el fog-
juk utasítani a változást. Ehelyett érdemes inkább a kis lépések politikáját vá-
lasztani. Fel kell bontani a kívánt viselkedést kisebb cselekvésekre, amelyek
még nem veszélyeztetik az énképet. Például rászoktatom magam arra, hogy a
banánhoz nem tépek zacskót vagy, hogy mindig van nálam saját bögre stb. A
pszichológusok a viselkedésformálás (shaping) módszerével, amelynek tulaj-
donképpen hasonlóak az alapjai, malacokat tanítottak meg porszívózni, meg
galambokat hajtörötteket felkutatni. Ha úgy keveredsz ki a májusból, hogy van
két-három jó szokásod, ami nem jár plusz mûanyag zacskóval, már megérte.
Aztán hol van még karácsony…

4. Kérj idõt!
Az idõkérés a leszoktató programok egy hasznos technikája. Ilyenkor csupán
annyi a páciens dolga, hogy mielõtt elbukik az akaraterõ próbáján, azaz újra inni
vagy cigizni kezd, az elsõ korty vagy slukk elõtt várjon még néhány percet és
csak aztán csinálja. Nem nehéz kitalálni, hogy a technika lényege a robotpilóta
üzemmódból való kilépés, a sóvárgás tudatosítása, még a bukás elõtt. A tech-
nika a vásárlások során is remekül alkalmazható.
Legközelebb, mikor vásárolni megyünk, a fizetés elõtt adjunk magunknak öt
vagy tíz percet, hogy újra átnézzük, mit vettünk. Az üzletek elrendezése, az áruk
elhelyezése, a csomagolások kivitelezése mind-mind komoly reklámpszicho-
lógiai kutatáson alapul. Mikor a szavannán formálódott kõkori agyunkkal beté-
vedünk a bevásárlóközpontba, egy olyan iparággal nézünk farkasszemet, ame-
lyik ismer minden mocskos trükköt. Sõt, még jobban ismer minket is, mint mi
saját magunkat. Mire végzünk a vásárlással, a jócskán megtépázott figyel-
münk már biztos, hogy átengedett néhány akciós cuccot.
A listaírás sajnos kevés.
A kutatások szerint még azoknál a vevõknél is, akik bevásárló listával érkez-
nek, a vásárlási döntések több mint fele akkor születik meg mikor meglátják a
terméket. Tehát pont mielõtt fizetnénk, tartsunk még egy végsõ ellenõrzést,
hogy az van-e a kosarunkban, amit tényleg akarunk. A csipszeknek, édessé-
geknek és egyéb élvezeti cikkeknek még így sem biztos, hogy ellen tudunk áll-
ni. Õk egyéb módon is csábítanak. De a mûanyagzacskó egyelõre még nem
okoz fiziológiás függést. Nézzük meg, nincs-e olyan termék a kosárban, amibõl
esetleg létezik csomagolásmentes alternatíva. Csak ennek az egy kulcsszo-
kásnak a kialakítása drasztikusan átformálhatja a teljes fogyasztási mintánkat.

5. Kötelezõdj el nyilvánosan!
Társas lények vagyunk. Az önmagunkról kialakított gondolatok és érzelmek
gyakran abból származnak, hogy összehasonlítjuk magunkat másokkal. Má-
sok ítéletei alapján alkotunk fogalmat arról is, hogy mi a helyes és mi a helyte-
len. Az átlagember ezért, ha nyilvánosan elkötelezõdik valami mellett, akkor in-
kább hajlamos ahhoz konzisztensen viszonyulni a késõbbiekben is. Egy klasszi-
kussá vált kísérletben a családok önként jelentkeztek energia-megtakarítási
programba. A jelentkezõ családokat véletlenszerûen két csoportba sorolták.
Az egyik csoportba kerültek azok, akiknek a hozzájárulását kérték ahhoz, hogy
a nevük nyilvánosan megjelenhessen.
A másik csoport csupán név nélkül vett részt a programban. Végül egy család
neve sem jelent meg sehol, de abban a csoportban, ahol hozzájárulást kértek
ehhez, 15 %-al nagyobb gáz és 20 %-al nagyobb elektromos áram megtakarí-
tást mértek a kutatók. A technikát szintén alkalmazzák számos egészségvédõ,
leszoktató vagy fogyókúrás programban (pl. fogyókúrás szerzõdés).
Sõt, a marketing is elõszeretettel használja. Alapja, hogy szeretnénk énazo-
nosnak látni magunkat. Ha valamiért nyilvánosan is kiállok, bizonyára olyan
ember vagyok, akinek ez fontos. Komoly disszonanciával járhat, ha még sem
ennek megfelelõen cselekszek. A nyilvános elkötelezõdés tehát segít betartani
a céljainkat. Ezért érdemes például egy fotót posztolni, amin hulladék nélkül vá-
sároltál és használni a #hulladéknélkül hashtaget megmutatva a világnak,
hogy te is csomagolásmentesen vásárolsz!
Érdekes írás, mely a pszichénk oldaláról közelíti meg a hulladékmentességet.
De igazából az élet számos területére alkalmazhatjuk a technikákat.
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga
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GASZTROSAROK – RETRÓ EPRES-ZSELÉS SÜTI
Gyerekkorunk egyik kedvence ez a retró süti. Pont az egyszerûsége az, amitõl ennyire finom lesz, na meg a friss epertõl,
a puha, csokis piskótától és a klasszik, vaníliás pudingrétegtõl. Egyszerûen mennyei, ha pedig valaki nem evett még
ilyet gyerekkorában, akkor itt az alkalom kipróbálni!
Hozzávalók egy 23x26 cm-es tepsihez. A tésztához: 3 db tojás, 60 g kristálycukor, 60 g liszt, 15 g cukrozatlan kakaópor.
A vaníliás krémhez: 5 db tojássárgája, 100 g cukor, 20 g vaníliás cukor, 550 ml tej, 40 g étkezési keményítõ, 50 ml tej.
A tetejéhez: 1 csomag tortazselé, 300 g eper.
A retró epres-zselés süti piskótájához a tojásokat szétválasztjuk. A fehérjét a cukor felével habbá verjük, a tojások sárgá-
ját a cukor másik felével fehéredésig keverjük. A tojássárgás részhez két részletben óvatosan hozzáforgatjuk a fehérjét,
majd beleszitáljuk a kakaóport és a lisztet és egynemûre keverjük. A tepsit kivajazzuk, kilisztezzük és beleöntjük a
masszát. 180 fokon légkeveréses programon 14-15 perc alatt készre sütjük. Tûpróbával ellenõrizzük, hogy átsült-e.
A krémhez egy lábasban kikeverjük a tojások sárgáját a kétféle cukorral és 550 ml tejjel, majd lassú tûzön elkezdjük me-
legíteni. A keményítõt csomómentesre keverjük 50 ml tejjel és hozzáöntjük a lábasban lévõ tejes keverékhez, majd foly-
tonos kevergetés mellett, alacsony lángon, puding állagúra sûrítjük. Folpackkal letakarjuk és megvárjuk, míg kihûl. Ez-
után újból átkeverjük, és a piskóta tetejére kenjük. Az epreket félbe vágjuk, és a vaníliáskrémre tesszük. A tortazselét a
hátoldalán található leírás alapján elkészítjük és ráöntjük az eprek tetejére, hûtõbe tesszük 1-2 órára, majd szeletelve tá-
laljuk.

G.H.H.

KERÉKPÁROS ISKOLA KUPA
2025. április 15-én, Szekszárdon került meg-
rendezésre a „Kerékpáros Iskola Kupa”
Tolna vármegyei döntõje, amelyen iskolánk
négy tanulója vett részt: Horváth Zsófia 7. a,
Szabó Fanni Róza 6. a, Kovács Tamás 8. b és
Bencze Bese Kornél 7. b. A nagyon erõs me-
zõnyben tanulóink kiválóan teljesítettek!
Eredmények:
Lány kategória: Szabó Fanni Róza I. helye-
zett.

Fiú kategória: Kovács Tamás II. helyezett,
Bencze Bese Kornél III. helyezett.

Enesei József

LABDARÚGÓ DIÁKOLIMPIA
Véget értek a labdarúgó diákolimpia õszi-tavaszi fordulói. A városkörnyéki mérkõzéseken négy korcsoportban szerepeltünk. A csapa-
taink ugyan nem jutottak be a megyei döntõbe, de az õszi teljesítményekhez képest elõrelépés történt mindegyik korosztályban.
Lányok, III-IV. korcsoport (5-8. osztály): Balogh Bianka, Szûcs Melánia, Horváth Zsófia, Simoni Margaretta Mária, Menyhárt Ale-
xandra, Leks Eszter, Vinczellér Dóra, Szabó Norina, Papp Nikolett, Orsós Fanni Rebeka
Fiúk, II. korcsoport. (3-4. osztály): Balogh Hunor, Bencze Bodza Zsuzsanna, Cserháti Bence Simon, Kecskeméti Ferenc Flórián,
Paudics Zoltán Bátor, Pál Zalán, Szamonek Dávid Patrik, Szõke Marcell, Zólyomi Noé, Racsits Bence Márk
III. korcsoport (5-6. osztály): Hadi Ferenc József, Ifjú László Kevin, Juhász Marcell, Kerekes Norbert, Kojnok Róbert Flórián, Kovács
Miklós, Nagy Ádám, Szamonek Zoltán Márk, Sztojka Stefán, Tischler Benedek
IV. korcsoport (5-6-7-8. osztály): Bencze Bese Kornél, Gyõri Máté Hunor, Kerekes Norbert, Kiss Zserald, Megyeri Martin, Nyári Ist-
ván, Soós Máté, Stósz Bálint Ferenc, Sztojka Stefán Tischler Benedek

Szabadi István


